
1 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1993/2019 

27º de Emancipação Político-administrativa. 26º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 1225 da Sessão Ordinária nº 1217 do dia 10 de Junho de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 19 

Aos dez (10) dias do mês de junho de dois mil e dezenove (2019), às dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima 
que dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso, a Professora Fabiana, a senhora 
Bernardina dos Santos e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes do 
Poder Executivo não havendo matérias e na forma regimental, foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no 
Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadora Solanja 
Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora 
Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1223 da Sessão Ordinária nº 
1215 do dia 27.05.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade) e Ata nº 1224 da Sessão Ordinária nº 1216 do dia 03.06.2019 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Ainda foram 
deliberados pelo plenário (o autor dispensou a palavra e postos em discussão e 
votação foram aprovados à unanimidade): Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 10, de 
3.6.2019, emitido de forma favorável ao Projeto de Lei nº 14; (conforme o Art. 156, 
do RI) Requerimento nº 1, de 10.06.2019, do Gabinete da Prefeita, solicitando 
alteração no Art. 1º do Projeto de Lei nº 14; Projeto de Lei nº 14, de 28.5.2019, que 
autoriza o Município a contratar emergencialmente e temporariamente Professores 
com habilitação em Pedagogia (N1) e Ciências Físicas e Biológicas (N1) – projeto de 
lei aprovado com a alteração requerida pelo autor. Não havendo outras matérias 
para deliberação/apreciação do plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
materiais para deliberação do plenário, passamos o pequeno expediente onde temos 
quatro Vereadores inscrito todos com o tempo regimental de cinco minutos onde 
passa a palavra primeiro Vereador inscrito Jandir Arend: quero saudar o Presidnete 
desta Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor da Casa, nossos visitantes a dona Bernardina, a 
Professora Fabiana Alves e os ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevei neste 
pequeno espaço fazer um agradecimento ao Secretário de Obras seu Admar Nickel 
pelo pedido que fiz na última sessão para que fosse arrumado na geral ali perto do 
seu Neri onde tinha um “borrachudo’, estava feio ali fizeram o conserto também na 
baixada antes da escola ali da Figueira em bueiro entupido, ele estava ruim e foi 
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arrumado, então, fizeram um bom trabalho ali na geral e também em frente à casa do  
seu Elisandro Nágera tem um bueiro ali estava tomando conta da estrada, ali o 
buraco foi arrumado, ficou bom; eu queria aproveitar também falar para o Secretário 
consertar, fazer o pedido para ele já que ele está com as máquinas na geral ali as 
entradas dos Timóteos, Sabão e Cinco Veados, todos tem algumas partes ruins e estão 
para não precisar depois voltar com maquinário para lá que já entrasse aí e já 
fizessem essas partes aí, é pouca coisa mas tem que arrumar; no Cinco Veados foi 
arrumado um pouquinho lá antes da chácara da dona Inês, tinha um atolador lá não 
que dava para cruzar o transporte escolar aí arrumaram mas colocaram muita pedra 
e carro pequeno não está dando para cruzar lá, fui cruzar de carro lá não deu, pega o 
pedregal todo embaixo do carro, então, tinha que ir uma lâmina lá para esparramar 
aquela pedra lá para o pessoal poder cruzar com carro baixo ali; fui procurado pelo 
seu Saulo Oliveira aqui na General Osório aquela parte que sobe que vai lá em cima, 
ali está muito escuro, ali a rua é muito estreita e ele pediu que fosse possível colocar 
um “bico” de luz próximo a sua residência ali e que tem um carro abandonado ali e 
ele faz muito tempo, já é estreitinha a rua ali, daí com aquele carro ali fica 
atrapalhando mais e o pessoal está usando até para colocar ali que já dentro daquele 
veículo ali, então peço ao senhor Evandir Lemos - Secretário dos Serviços Urbanos 
que retire aquele veículo ali, ele não tem mais nada que está abandonado e faz um 
ano quase ou mais eu acho que e eu mais já conversei com ele e ele me disse que iria 
retirar aquele veículo ali então; também reforçar um pedido já foi feito várias vezes 
aqui para o Secretário de Obras lá na subida da dona Delourdes, no cerro perto da 
grutinha, lá várias vezes foi feito o pedido para que fizesse patrolamento lá e ainda 
não foi feito e então peço que o Secretário de Obras para que assim que puder vai lá 
fazer o serviço, está em péssimas condições lá em cima, seria isso muito obrigado.  
Como segundo Vereador inscrito Rafael Vargas, passo a palavra: saúdo do 
Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais integrantes da Mesa, 
colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo a Professora 
Fabiana e a dona Bernardina e também os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. Conforme eu solicitei na última sessão foi feito um requerimento para o 
senhor Secretário de Segurança Pública Ranolfo Vieira Júnior onde pedi que os 
colegas todos assinassem juntos para melhoramento da segurança no nosso 
município que nós nos encontramos distantes do Município São Pedro que atende 
chamados, então, para demonstrar a preocupação de todo o Poder Legislativo, 
agradeço aos colegas que assinaram juntos e vai ser enviado agora para Porto Alegre 
esse requerimento, vamos aguardar um período para ver se vai ser tomadas as 
providências mas agora sabemos que foi solicitado e também uma reunião que teve 
lá em Porto Alegre foi falado que Quevedos não tinha muitas ocorrências pois as 
pessoas não registravam quando ocorria alguma ocorrência, então, é um pedido que 
fica quando acontecer um furto, uma briga ou qualquer coisa no nosso município que 
as pessoas vão até São Pedro e registre-se se aqui não tiver o policiamento, que vai 
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ficar registrados e assim as pessoas vão saber que aqui tem problema; um outro 
assunto gostaria de fazer um pedido de providência administração municipal, estive 
lá na Escola Olga Nunes do Goiabal, que que foi construído uma quadra, uma bela 
quadra onde as crianças fazem educação física mas as calhas estão todas entupidas e 
escapou os canos, então, é um serviço de manutenção para essas calhas e agora que o 
período de inverno, período de chuvas e quando chove alaga a quadra devido a essas 
calhas estarem entupidas e o encanamento está deslocado, então, pedi a 
administração municipal que mande alguma pessoa lá para fazer esses conserto e se 
não tiver alguém especializado que contratem então uma empresa que possa fazer 
essa manutenção antes que estrague de vez aquela coberta, meu muito obrigado. 
Terceira Vereadora inscrita passo a palavra a Vereadora Solanja Baggio:  quero 
saudar o Presidente desta Casa Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores, 
a colega Vereadora, o nosso Diretor Geral Celso, os visitantes de hoje que é a 
Professora Fabiana e a dona Bernardina Santos sejam bem-vindas sempre e também 
saudar os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em inscrevi nesse expediente 
para comunicar aos produtores do nosso município que a Secretaria da Agricultura já 
está realizando os pedidos de sementes de milho do sistema troca-troca de sementes 
onde os pedidos serão feitos até o dia vinte e um (21) do seis (6) então, aproveitem e 
compareçam na Secretaria para fazerem seus pedidos; outro pedido que eu gostaria 
de fazer também é para os moradores que são usuários da lixeira na Rua Humaitá, 
quase em frente ali a Professora Marilene, onde sábado de manhã passei por acaso 
naquele local fiquei apavorada do tamanho da sujeira e da bagunça daquele local, 
gostaria de dizer para os usuários não colocarem lixo soltos pelo chão, para colocar 
em dentro das lixeiras e não em cima da tampa, se colocar lixos soltos os animais 
fazem muita bagunça e fica muito feio para nossa cidade pois ali é um dos principal 
acesso causando uma péssima impressão para nossa cidade, gostaria de pedir que 
coloquem em ali próxima outra lixeira e ainda gostaria de fazer um agradecimento 
também para o Chefe Evandir e para o chefe de obras que realizaram a limpeza ali no 
pátio que é divisa do “Maninho” Antonio Sidnei Schalemberg ali da dona Rosa, onde 
várias vezes a gente fez o pedido, fiz até pessoalmente e agora eles depois de muito 
pedir eles fizeram, ficou bem bonito ali o trabalho, por hoje era isso muito obrigada. 
Como quarto Vereador e último Vereador inscrito Claudio Maia, passo a palavra: 
senhor  Presidente Vereador Alcemar de Lima, nossos colegas Vereadores e 
Vereadoras, a nossa visitante dona Bernardina que nos visita hoje, a Professora 
Fabiane seja bem-vindas a esta Casa, ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam 
nas terças-feiras. Quero me congratular com os pedidos dos colegas Vereadores, 
pedidos de suma importância como a gente sempre fala nessa Casa que os colegas 
Vereadores estão aqui para pedir para nossa comunidade, para que o nosso 
município que continuem cada vez melhor e então me congratulo com todos os 
pedido deles; também me inscrevi nesse espaço para parabenizar também Secretário 
pelo trabalho que foi feito lá em São Sebastião e Santa Terezinha ali com 
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patrolamento, a guarita que foi feito e pedi nesta Casa que é na entrada do Cabral foi 
feito; pedir que seja feito de limpeza de guarita, que o Secretário mande alguém olhar 
as guaritas nosso município aonde tem guaritas que andei olhando e várias estão 
sujas, que agora no inverno os nossos Quevedenses vão utilizar por motivo das 
chuvas então que Secretário limpe essas guaritas e faça aonde tem que fazer porque 
está chegando o inverno e nas comunidades precisam dessas guaritas, então, 
parabenizo o Secretário mais uma vez pelo trabalho que ele fez então nós estamos 
aqui para cobrar mas quando faz um bom trabalho estamos aqui para elogiar 
também e esse é o trabalho Vereador; também que seja colocado umas três ou quatro 
cargas de pedra na entrada mais conhecido como o “Gordão” ali no Cabral aonde ele 
tem essa propriedade ali, também tem a sua estrada aonde tem o mais conhecido o 
“Claudiomiro” também tem um mato de eucalipto ali, aonde esse caminhão sai com 
carga de vara, carga de lenha ali então está ruim então que o Secretário entra ali e 
olha e coloca umas pedras, então, pediria que fosse o trabalho que o que é nossa 
agricultura também está fazendo um bom trabalho, que dessem prioridade para os 
trabalhadores que quando viesse fazer um pedido de limpeza e lavoura, “arrancação” 
de tocos que não pensassem em fazer, que a gente sabe que está fazendo um bom 
trabalho, a gente dar prioridade para nossos trabalhadores, então peço para o 
Secretário continue fazendo trabalho cada vez melhor, muito obrigado. Considerando 
que as manifestações de solicitações são importantes, informamos que todas serão 
encaminhadas seus destinatários e cumprida a pauta e o ordem do dia declaro 
encerrada a sessão, marco a próxima sessão ordinária para o dia dezessete (17) de 
junho, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto, quero agradecer a todos os colegas Vereadores também agradecer todos que 
nos visitam nessa noite e a todos os ouvintes da Rádio Municipal, muito obrigado a 
todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de 
Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – 
Diretor Geral. Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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